

電子報一：南京行

武漢地處內陸、位在長江中游，是個交通四通八達、十分方便的城市，因此非常適合交換生到省外旅遊！在我四個月的交換時間，一共去了南京、長沙、張家界、西安、青海、甘肅、重慶、成都和恩施等地，接著會陸續和大家介紹我所走過的自由行程，供大家做旅遊的參考。

2019/3/17~2019/3/21 南京四日遊

第一天 3/14(四)

15:01-17:41 搭高鐵從武漢到南京-airbnb-南京大排檔

當天是因為早上有課，從學校到武漢火車站需要一個小時以上，我們也不了解乘車前的安檢和檢票需要花多久時間，所以保險起見才選擇下午三點的車次，但經過多次搭火車的經驗以後，我認為如果有提早幾天去取火車票的話，只要在發車前 40 分鐘抵達車站就綽綽有餘了，但如果是搭車前才要取票，節假日的售票處一定會大排長龍，台胞證又幾乎只能到人工窗口取票(只有很少數能讓台胞證取票的機器有設在大城市的車站裡)，建議要預留至少半小時的時間取票。我們之前會提早幾天先到車站的人工窗口取票，如果覺得車站太遠，可以搜尋：火車票代售點，武漢有蠻多代售點可以取票，但是在代售點取一張車票需要付五元人民幣的手續費。

接著回到我們的南京行，抵達南京南火車站後，我們便把行李拿到預定好的 airbnb，然後前往著名的南京大排檔獅子橋店，不得不說南京大排檔真的好吃，口味也很適合台灣人，不像武漢的菜常常又油又鹹的。我們七個人應該點了有十道菜，最後分下來一人花 60 多人民幣，還蠻划算的。

第二天 3/15(五)

中山陵-夫子廟-瞻園-老門東歷史街區-科舉博物館

中山陵算是到南京必看的景點之一，地方有點偏僻，到了之後需要走一段小上坡和階梯才能到陵墓區，陵墓區其實也沒什麼東西，但在那附近還有階梯上拍照蠻好看的，我們到的時候是春天，如果是冬天下雪時，階梯鋪滿了雪就會很美。

接下來的行程都是在夫子廟周邊，我們在夫子廟商圈填飽肚子後，就去逛了瞻園，特色的園林加上遇到了厲害的講解員，讓我



們覺得蠻有收穫的，另外瞻園附近也有太平天國的紀念館，展覽的內容非常詳細，推薦對歷史有興趣的人去看看，基本上到南京就是場歷史巡禮。



我們沿著歷史街區逛到了科舉博物館，裡面有中國兩千年來的科舉制度相關的歷史事件和人物，內容豐富到需要走兩個小時以上，個人覺得看完這個博物館很有質感。

第三天 3/16(六)

南京總統府-南京大屠殺紀念館

南京總統府裡面展示著國民黨治理大陸時以南京為首都的諸多資料，也能參觀總統辦公室、宋美齡紀念展等處，因為南京也是太平天國時期的首都，所以總統府裡面也有太平天國的特展，值得去了解一下。

接著下午我們到了會讓心情十分沉重的南京大屠殺紀念館，裡面展得內容有空軍罹難、南京轟炸，還有日本人入城後屠殺及性侵平民等事，都是相當慘絕人寰的事實，紀念館裡的燈光氣氛也較有壓迫感，所以看完整個館心情是非常沉重的，落淚的人也不在少數，大家如果去看，可以先準備衛生紙。



第四天 3/17(日)

南京博物院-15:47-18:28 搭高鐵從南京回武漢

最後一天上午我們參觀了南京博物院，由於中國各大博物館幾乎都有免費寄放行李的地方，所以行程最後一天很適合排在博物館。南京博物院展覽了中國各朝代南京的樣貌，南京作為六朝古都，蘊含了相當豐富的文化資源，擁有許多鎮館之寶。大家在參觀博物館以前都可以先查過該館的鎮館之寶有什麼，參觀的時候就可以更有概念，如果該館有設置免費講解的公眾號我都會聽，有時也會去租語音導覽器。南京博物院最吸引人的就是民國館，裡面還原了民國時期的街景，還有傳統的戲台表演可以觀賞，推薦大家一定要去民國館晃晃。

